

全面促进乡村振兴 加快推进农业农村现代化

副省长何金平到临颍县宣讲省党代会精神并调研农业农村工作

据《河南日报》消息 11月10日,副省长何金平到乡村振兴联系县——漯河市临颍县宣讲省第十一次党代会精神,调研指导农业农村工作。

何金平先后到临颍辣椒产业园、河南豪峰食品、中大恒源生物科技、颐海(漯河)食品等处,详细了解生产经营、带动农民就业增收情况;到小师村、南街村,全面了解乡村振兴工作情况。

他指出,要加快推进农业农村现代化,促进农业增产农民增收,全面推动乡村振兴,逐步实现共同富裕。

何金平说,要深入贯彻落实省第十一次党代会精神,扛牢粮食安全政治责任,以“三链同构”提升农业效益和竞争力,促进农民增收。要突出规划引领,编制实用性乡村空间规划,有序推进乡村建设,建设美丽乡村。

要因地制宜发展特色优势产业,深化农业供给侧结构性改革,培育壮大现代农业龙头企业,推动农业高质量发展。要完善农村商业体系,发展农村电商和物流产业,实现城乡产销有效衔接。要健全现代乡村社会治理体制,把农村基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。

市领导秦保强、乔彦陪陪同。

奋勇争先担使命 更加出彩当前锋

贯彻省市党代会精神

临港产业园重大项目集中签约仪式举行

刘尚进李思杰会见企业高管并出席仪式

本报讯(记者 李丹)11月10日上午,市委书记刘尚进会见中国融通地产集团、联合国(香港)供应链公司、亚太冷国际供应链公司、北京圣农科技公司、中外运冷链河南公司、顺丰冷链河南公司等冷链物流企业高管,并出席市城乡一体化示范区临港产业园重大项目集中签约仪式。市领导李思杰、周新鹤参加会见并出席签约仪式。周剑参加会见并致辞。

刘尚进在会见中对各位企业高管莅漯表示诚挚欢迎,并简要介绍了漯河市贯彻落实习近平总书记“三链同构”重大要求、打造完善丰富的绿色食品产业生态、扶持和促进冷链物流业高质量发展的做法和成效,就冷链物流业发展、签约项目业态模式、项目落地有关事宜与企业高管进行座谈交流。他说,随着居民消费需求的升级、食品安全意识的提高和冷链物流应用场景的不断丰富,近年来冷链物流行业快速发展,吸引了众多资本和企业涉足,行业发展空间巨大、市场前景广阔。市委、市政府将冷链物流作为食品产业生态的重要一环和新的经济增长点来培育,目前全市已有6家企业入选全国冷链物流企业百强榜,年初专门印发了《漯河市扶持和促进冷链物流业高质量发展的若干政策措施》,并在市城乡一体化示范区规划建设冷链物流专业园区,借助国家加大新基建的机遇,全力招引产业链相关企业入驻。希望与会企业发挥专业化优势,积极融入漯河食品产业生态圈,围绕打造国家骨干冷链物流基地持续创新合作模式,实现资源共享、优势互补、共赢发展,促进漯河冷链物流行业向规模化、集约化、高端化发展。



11月10日上午,市城乡一体化示范区与中国融通地产集团河南公司和联合国(香港)供应链公司签约。

本报记者 胡鸿丽 摄

进漯河冷链物流行业向规模化、集约化、高端化发展。

签约仪式上,市城乡一体化示范区与合作方签署了融通冷链物流产业园、临港总部核心区暨国际供应链产业园、圣

农冷链物流产业园、顺丰物流港、双汇冷链物流产业园等总投资85亿元的项目合作协议。中国融通地产集团河南公司总经理梅思才、联合国(香港)供应链公司总经理魏源、亚太冷国际供应链

公司副总裁顾冬远、北京圣农科技公司董事长谷广辉、中外运冷链河南公司总经理蒋海胜、顺丰冷链河南公司总经理雷炳强、双汇物流投资公司董事长张大喜等参加会见并出席签约仪式。

临颍县:推动城乡教育优质均衡发展

近年来,临颍县积极探索实施城乡教育融合发展、城区联盟化办学新路子,整合教育资源,创新工作举措,加大资金投入,着力增加学位供给、均衡教育资源、促进教育公平、提升教育质量,有效解决了“城镇挤、大班额”和“乡村弱、流失重”问题,不断缩小城乡教育差距,推动城乡教育优质均衡发展。

不断优化教育资源配置。临颍县建立了县委常委会会议和县政府常务会议定期议教、人大政协视察等制度,切实形成县委牵头抓总、县政府具体负责、人大政协参与监督的领导机制。组建由财政、土地、住建、教育等部门负责人为成员的县社会事业合力团,形成了有人谋事、有人管事、有人干事的良好工作局面。经费保障到位。“十三五”期间,临颍县持续加大对义务教育的投入,财政累计投入教育资金39.33亿元,年均增长8.8%;累计实施教育项目151个,新建校舍31.7万平方米。土地保障到位。积极协调争取新增建设用地计划指标,足额、优先保证中小学校项目用地需求,进一步提高用地审核效率,为全县中小学校健康、稳定、快速发展提供坚实的用地服务保障。

大力建设农村寄宿学校留生源。强力推进城乡教育融合发展,积极做好农村学校“留”字文章。2019年,临颍县以建设农村寄宿制学校为突破口,积极整合各类教育资源,集中改善农村学校办学条件,聘请省城乡建筑设计院对全县14个乡镇的学校进行科学规划,共规划建设农村寄宿制学校41所。同时,将项目资金集中投用在乡镇中学、中心小学和中心村较大规模学校,使有限的资金发挥出最大的作用。截至目前,累计投入资金1.88亿元,集中改扩建农村寄宿制学校35所,有力促进了农村学校布局

调整,改善了农村学校办学条件,稳定了农村生源。

强力实施城区学校扩容工程增容量。积极创新项目投建模式,不断推进城区学校新建、扩容工作。近5年来,先后投入8.5亿元,在城区新建颍川学校、樱桃郭学校、黄龙学校等一批公办学校,新增学位1.2万个。2021年,临颍县积极探索“政府主导+地方国企实施”的模式,在不增加政府债务的前提下,将片区开发作为抓手,以承担片区开发任务的地方国企为主体进行融资建设,并把片区开发收益作为还款来源。(下转03版)

服务共促。

组建工作队伍。组建“红色物业”志愿者队伍,发展和培育由社区党员带头,热心居民、志愿者参与的社区社会组织,积极组建社区网格治理“红色联盟”。

整合多方资源 健全“红色机制”

建立联席会议制度。召陵区通过整合社区、业主委员会、物业服务企业、报到单位、城市管理部门资源力量,搭建起物业行业议事协调平台。(下转03版)

召陵区:党建引领促服务“红色物业”暖人心

■本报记者 张玲玲

“有‘红色物业’在,我们很安心。”近日,记者在召陵区翟庄街道东郡华府小区采访时,居民姚明霞告诉记者,今年7月,针对小区居民反映的电动车进电梯存在安全隐患问题,燕山路社区组织小区物业工作人员、业主委员会、楼栋长和居民代表进行协商,最终决定由物业公司出资在电梯内安装监视器和报警系统,一举解决了电动车进电梯上楼问题。

今年以来,召陵区以“红色物业”创建活动为抓手,将辖区企业、物业公司、小区网格、新时代文明实践所等有机融

合,搭建“红色网格”,构建起“党建引领、社区抓总、联动共治”的社区治理新模式。截至目前,召陵区38个专业化物业小区和154个“三无楼院”通过选派监督员、“一托二”、自建物业、街道“兜底”等形式实现了“红色物业”全覆盖。

强化党建引领 构筑“红色基础”

健全组织体系。召陵区组建了物业服务行业党委、物业服务企业党组织和业主委员会党组织,在31家物业服务企业成立12个

联合党支部。指派街道党员干部到物业管理服务中心兼任“红色物业建设指导员”,38个小区党组织负责人兼任社区物业公司监督员,构建起“红色物业公司+红色业主委员会+红色小区”的“红色网格”组织体系,把党建引领嵌入社会治理各个环节。

配备骨干力量。采用双向进入、交叉任职模式,推荐社区“两委”成员、业主委员会委员担任物业服务企业监督员,符合条件的物业服务企业负责人和业主委员会委员担任社区“两委”兼职委员,打造一批“红色管家”,推进组织共建、活动共联、

经得起询问

■深组轩

面对询问,能真实反映出一名干部的政治素质、党性修养和领导水平。现实工作中,有的干部对该掌握的政策不精通、该熟悉的业务不精通,没有做到本职工作“门清儿”;有的不愿意沉下身子调查研究、静下心来“解剖麻雀”,对基层工作一知半解,抓工作浮于表面。这类干部,面对领导和群众的询问,一开始还能以“应该”“好像”“估计”勉强应对,到后来就接连卡壳、一脸懵懂。这种场面不仅令人尴尬,更发人深省。往小了说,这是学风不实、本领不足、作风不硬的直接表现;往大了说,此类问题若不及时纠正,就会逐渐滋生不严谨不务实之风,进而妨碍事业发展。

经得起询问,体现忠诚担当,彰显宗旨情怀,折射能力水平。县委书记的榜样——焦裕禄,能记清在沙丘上种了多少棵泡桐,能说出春荒时有多少人口会断口粮。对各类数据了如指掌,靠的不是死记硬背,而是对人民群众深厚的牵挂之情,对工作任务强烈的责任心。站在全面推进现代化漯河建设的新起点上,每位领导干部都要有等不起的责任感、慢不得的危机感,把自己“铆”在本职岗位上,坚持“在位一分钟、干好六十秒”,真正摸清本地区本部门本单位的实际情况,剖析透工作中的优势和短板、问题与梗阻,及时了解人民群众的所思所盼,动态掌握上级部署的精神要求、重点工作和完成标准,切实做到耳聪目明、心中有数,经得起群众和上级领导随时随地的询问,以令人满意的“回答”掌握工作和发展的主动权。

百年共筑健康梦 凝心聚力再出发 ——写在漯河市中心医院建院105周年之际

▶▶ 详见04~05版